



Центральный офис в РФ

Кочновский пр-д, д.4, к.3
Москва, Россия, 125319
Тел (495) 797-61-71
Факс (499) 158-94-17
E-mail: market@galaktika.ru
www.galaktika.ru

В диссертационный совет Д 212.125.06
на базе Московского авиационного института
(национального исследовательского университета)
г. Москва, Волоколамское шоссе, дом 4

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Новикова С.В.
на тему: «Организационно-экономический механизм обоснования решений
по отбору научно-технических проектов приоритетных направлений развития
научно-технологического комплекса России»,
представленной к защите в диссертационный совет Д 212.125.06
на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: экономика,
организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность)»

Актуальность темы исследования Новикова С.В. обусловлена необходимостью неотложного внедрения в практику управления промышленными комплексами (в данном случае речь идет о локализованном нормативно-правовыми документами научно-технологическом комплексе России) высоких управленческих технологий, ориентированных на развитие научно-технического потенциала, что связано с необходимостью интенсификации рыночных отношений в экономике России, а также рационализацией участия государства в становлении научно-технологического комплекса. Одной из таких технологий, широко применяемых за рубежом и все чаще внедряемых в России, является технология формирования государственных заказов на разработку высокотехнологичных производств путем проведения открытых конкурсов.

Судя по автореферату, при выполнении диссертации были получены полезные результаты, а как вновь созданный объект интеллектуальной собственности диссертация Новикова С.В. обладает научной новизной. Особого внимания заслуживает позиция автора о необходимости модернизации оценочных критериев при проведении такого рода конкурсов и разработанный в этих целях специальный подмеханизм обоснования и принятия соответствующих решений.

К элементам научной новизны исследования нужно отнести также предложения автора о совершенствовании понятийного аппарата в области инноваций, подходы к

проведению анализа эффективности современных методов конкурсных процедур, а также разработку комплексного ранжирования инновационных проектов методом оценки потребительской стоимости конечного товарного продукта.

Заслуживает внимания комплексный подход, предусматривающий в рамках разработанной технологии выполнение последовательных операций не только при определении победителя конкурсного отбора, но и при дальнейшем мониторинге выполнения государственных контрактов.

Заслуживает поддержки практическая направленность диссертационной работы Новикова С.В., его стремление вооружить менеджмент предприятий и государственных органов управления инструментами, повышающими оперативность, качество подаваемых конкурсных заявок и, соответственно, вероятность победы в конкурсе на право заключения государственного контракта. Этим целям, как следует из автореферата, отвечает разработанный специализированный механизм.

Интересной особенностью является то, что автор косвенно предлагает перейти от паталогической конфиденциальности сведений о состоянии предприятий и перспективах их развития к рационально дозированной информационной транспарентности, поддержанной глобальными информационными (компьютерными сетевыми) системами.

Научные выводы автора обоснованы, базируются на обобщении и углубленном анализе отечественной и зарубежной литературы по теме диссертации, нормативных, методических документов, статистической информации, характеризующей состояние научно-технологического комплекса России, обработки полученной информации с использованием современных методов.

О достоверности теоретических выводов и обоснованности положений, выносимых автором на защиту, свидетельствуют результаты практической апробации предложенного управленческого инструментария. Исходя из приводимых в автореферате данных, можно сделать вывод о том, что предлагаемая Новиковым С.В. схема обоснования решений по отбору научно-технических проектов приоритетных направлений развития научно-технологического комплекса России может быть использована на практике менеджментом предприятий.

Достоверность полученных результатов подтверждена также пятью публикациями автора в научных журналах, определенных ВАК Минобрнауки России и выступлениями на представительных конференциях.

В качестве замечаний хотелось бы отметить некоторую недоработанность синтезированного автором специализированного управленческого механизма в части нововведений по компьютерно-ориентированной информатизации процедуры с применением современных сетевых технологий.

Однако это не ставит под сомнения результаты, научную и практическую значимость, высокий уровень и обоснованность результатов проведенного автором исследования.

Диссертационная работа Новикова С.В. является законченной научно-квалификационной работой, удовлетворяющей требованиям ВАК, а ее автор заслуживает

присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

**Директор
ЗАО Корпорации «Галактика»
канд. физ.-мат. наук**

«03» декабря 2014 г.

А.Д.Марушкевич

